
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.  184  DEL  07/11/2017 

  ADESIONE ALL’INIZIATIVA "200 ALBERI A CATTOLICA PER FARE IL FUTURO, CI 
VUOLE UN ALBERO" 

L'anno  duemiladiciassette  , il giorno   sette , del mese di   novembre , alle ore 15:00  nell' Ufficio  
del Segretario della Residenza comunale  la Giunta Comunale si è riunita con la presenza dei Signori:

Pos. Cognome Nome Carica Pres.

1 GENNARI MARIANO Sindaco P

2 ANTONIOLI VALERIA Vice Sindaco P

3 BATTISTEL FAUSTO ANTONINO Assessore A

4 PESCI PATRIZIA Assessore P

5 OLIVIERI NICOLETTA Assessore A

Totale presenti n.  3 

Partecipa alla Seduta con funzioni consultive, referenti,  di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il Segretario Generale d.ssa  Silvia Santato .

Gli Assessori  N. Olivieri e F.A. Battistel sono assenti giustificati.

Il Sindaco, constatato che il numero dei presenti è legale, dichiara la seduta valida ed aperta ed  
invita i presenti a deliberare sull'oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  225 (proponente: BATTISTEL FAUSTO ANTONINO) 
predisposta in data  06/11/2017 dal Responsabile del Procedimento;

VISTI i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, ( allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   07/11/2017  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 02 Dott  COSTA ALESSANDRO / INFOCERT SPA ;

b) Parere  Favorevole   per  la  Regolarità  Contabile  espresso  in  data  07/11/2017  dal  Dirigente 
Responsabile del Settore Servizi Finanziari  Dott. RUFER CLAUDIA MARISEL / ArubaPEC 
S.p.A ;

 Con voti unanimi espressi in forma palese,

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  225 

Successivamente, 

LA GIUNTA COMUNALE

Su proposta del Sindaco;

Ritenuto che sussistono particolari  motivi d'urgenza, ai sensi  dell'art.  134 -  4° comma - del  
T.U.EE.LL. di cui al Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Con voti unanimi espressi in forma palese,

D E L I B E R A 

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
PER LA GIUNTA COMUNALE

N.  225  del 06/11/2017 

  ADESIONE ALL’INIZIATIVA "200 ALBERI A CATTOLICA PER FARE IL 
FUTURO, CI VUOLE UN ALBERO" 

Assessore competente:   BATTISTEL FAUSTO ANTONINO 

Settore proponente:   SETTORE 02 
Dirigente responsabile:   COSTA ALESSANDRO  

 

RICHIAMATE le deliberazioni n. 5 e n. 6 del 25/01/2017, dichiarate immediatamente eseguibili, 
con le quali il Consiglio Comunale ha approvato il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) e il  
Bilancio di Previsione Finanziario 2017-2019;

RICHIAMATA  la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  20  del  02/02/2017,  dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2017/2019: 
assegnazione risorse finanziarie;

PREMESSO CHE:

– il  comune  di  Cattolica,  già  con  la  Delibera  di  Giunta  Comunale  n.115  del  08/09/2015  ha 
individuato all’interno dei suoi strumenti di pianificazione un’ampia area di riforestazione di circa 2 
ettari denominata ¨Area Boschiva di via Mascagni¨ che potrà restituire al territorio molte valenze 
andate perdute nel corso degli anni, da progettare con strumenti partecipativi.

– rientra  nelle  finalità  di  questo Comune la  tutela  e  la  protezione  del  territorio  quale  bene  della 
comunità,  nonché  la  valorizzazione  delle  risorse  naturali,  la  difesa  dell’ambiente  da  ogni 
inquinamento, il raggiungimento della massima tutela ambientale e l’organico ed equilibrato assetto 
del territorio;

– è  pertanto  compito  anche  del  Comune  di  Cattolica  valorizzare  il  proprio  patrimonio  artistico, 
storico e le proprie tradizioni culturali e perseguire l’educazione dell’ambiente;

– questa  Giunta  intende  realizzare  progetti  di  riqualificazione  del  territorio  e  delle  sue  tradizioni 
prestando particolare attenzione all’appropriatezza delle tecnologie e mezzi utilizzati nel rispetto 
dell’ambiente naturale;

– detto intendimento è teso alla promozione dell’educazione ambientale, nonché costituisce concreta 
attuazione di  quanto stabilito dagli  artt.9 e 32 della Costituzione,  secondo i  quali  la  protezione 
dell’ambiente assume il valore di diritto fondamentale (Corte Costituzionale, sentenza n.641/1987, 
Corte Costituzionale, sentenza n.8/2001);

VISTE  le  linee  programmatiche  per  il  mandato  amministrativo  2016-2021  del  Comune  di 



Cattolica;

DATO ATTO CHE il progetto “200 alberi a Cattolica per fare il futuro, ci vuole un albero”  consiste nella 
messa a dimora nell’area boschiva di via Mascagni, attraverso volontari di piante autoctone appartenenti 
alla flora locale quali per esempio: Quercus pubescens, Q. cerris, Q. peduncolata, Fraxinus ornus, F. 
oxycarpa, Populus alba, Ostrya carpinifolia, ecc.);

EVIDENZIATO per quanto premesso e considerato che, con l’adesione al progetto di cui trattasi,  
si perseguono i seguenti obiettivi:

– miglioramento della qualità dell’aria  grazie all’aumento della  quota di  ossigeno per abitante con 
conseguenti ricadute sulla qualità della vita e della salute;

– assorbimento di anidride carbonica con conseguenti effetti benefici sulla riduzione dei gas serra;
– realizzazione di barriere contro il vento ed il rumore;
– facilitare la presenza di piccola fauna selvatica e di quella migratoria;
– garantire una maggiore ritenzione idrica del terreno in occasione di piogge di elevata intensità;
– mantenere una buona fertilità dei suoli ed una maggiore umidità soprattutto nella stagione estiva;
– ripristinare un equilibrato rapporto con l’ambiente attraverso la valorizzazione dello stesso e del  

patrimonio arboreo e boschivo, l’attuazione del protocollo di Kyoto, ratificato ai sensi della legge 1 
giugno  2002  n.120,  e  le  politiche  di  riduzione  delle  emissioni,  la  prevenzione  del  dissesto 
idrogeologico  e  la  protezione  del  suolo,  le  tradizioni  legate  all’albero  nella  cultura  italiana  e  la 
vivibilità degli insediamenti urbani;

DI DARE ATTO ALTRESI’ CHE:

– le attività di piantagione delle essenze arboree sopra descritte, saranno svolte nella festa di comunità 
denominata “200 alberi a Cattolica per fare il futuro, ci vuole un albero” prevista per il giorno 19 novembre 
2017, che coinvolgerà le scuole e le associazioni del territorio, al fine di migliorare la comunicazione  
ed  incentivare  l’educazione  ambientale  nonché  la  cultura  della  sostenibilità,  consolidando  nel 
contempo le azioni di progetto, per renderle continuative nel tempo, connotando la progettualità 
anche dal  punto di  vista sociale,  per rafforzare la cittadinanza attiva e per migliorare il  capitale  
sociale;

– l’area inoltre potrebbe essere fruita dal vicino polo scolastico, attraverso la coltivazione di piccoli 
spazi da parte di ragazze e ragazzi e la realizzazione di laboratori;

– la gestione dell’area individuata verrà realizzata attraverso un percorso di “Bosco Condiviso”, da 
parte  di  uno  specifico  comitato/associazione  di  cittadini  che  verrà  individuato  coinvolgendo  i  
comitati di quartiere e la cittadinanza attiva;

– all’interno dell’area potranno essere realizzate attività turistiche,  ludiche e didattiche definite dai 
cittadini  riuniti in comitato o associazione.  Il  Piano di gestione sarà definito attraverso percorsi 
partecipativi facilitati con gli stakeholders del progetto. 

RITENUTO QUINDI di procedere ad approvare l'anzidetto progetto ;

VISTO, altresì:

- il D.Lgs. n. 50/2016;
- il T.U. Enti Locali ex D.Lgs. n. 267/2000;
- il D.Lgs. n. 165/2001;
- lo Statuto Comunale;

D E L I B E R A

1) -  CHE la premessa è parte integrante e sostanziale dell’atto;
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2) - DI APPROVARE il progetto denominato ““200 alberi a Cattolica per fare il futuro, ci vuole un  
albero” consistente  nella  messa a  dimora  di  200 piante  arboree  autoctone,  nell’area  boschiva  di  via 
Mascagni, attraverso volontari;

3)  –  DI  DARE  ATTO  che  DI  CONFERIRE  il  progetto  dell'Assessorato  all'Ambiente  per 
contenuti costituisce un valido strumento per il raggiungimento di importanti obiettivi in materia di  
tutela dell’ambiente e miglioramento della qualità della vita;

4) - DI NOMINARE quale Responsabile Unico del Procedimento della presente deliberazione il 
dirigente del Settore 2 - Arch. Alessandro Costa;

5) - DI TRASMETTERE il presente atto ai seguenti uffici: Tecnico LL.PP., Ragioneria, Segreteria  
Generale, Segreteria del Sindaco;

6) - DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 
– 4° comma del D.Lgs.  267/2000, per consentire l'immediata attuazione di quanto disposto.  
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE
MARIANO GENNARI SILVIA SANTATO

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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